

# Школа жизни

**Отгремел день учителя. Много прозвучало слов о том, что призвание педагогов – нести в мир разумное, доброе, вечное. Однако не стоит забывать, что ласковым словом и штрафными санкциями можно добиться большего, чем только ласковым словом.**

Видимо, по этой причине в Италии был принят закон, призванный защитить учителей от агрессии и оскорблений со стороны учеников. В соответствии с этим законом в школы вернутся оценки за поведение, которые были отменены в 2000-х годах. На основе этих оценок школы получат право отчислять учеников. Тех, чей балл по поведению будет ниже шести из десяти, обяжут проходить тест по гражданскому воспитанию. Если же оценка составит менее пяти баллов, ученик автоматически останется на второй год вне зависимости от успеваемости.

Для самых злостных нарушителей будет введена система штрафов. В случае нападения на учителя хулиганам и их родителям придётся заплатить штраф в размере от 500 до 10 тысяч евро. Министр образования Италии Джузеппе Вальдитара заявил, что реформа – важнейший шаг к восстановлению уважения к учителям.

Почему такие радикальные меры? Объяснить причину несложно: в последнее время в Италии, как и во многих других странах, наблюдается значительный приток мигрантов. В периоды кризисов активизируются преступ-

ные группировки, связанные с мафией.

А что же творится у нас? Порой происходит такое, на фоне чего фильм 1988 года «Дорогая Елена Сергеевна» – просто-напросто милое кино для семейного просмотра.

Например, в прошлом году в Ростовской области 15-летний юноша пришёл в школу с ножом и в золотой маске на лице. На входе вахтёрша попросила её снять. Завязалась перепалка, за женщину заступился пенсионер, который привёл внука в школу. Ученик накинулся на него с ножом и нанёс несколько ударов. В итоге ранил троих человек, которые пытались его остановить. По одной из версий, юноша принёс в школу нож, чтобы отомстить за плохие оценки.

В сентябре этого года ученик челябинской школы принёс в класс молоток, который незамедлительно пустил в ход, начав хаотично наносить удары одноклассникам. Пострадали четыре человека – и учащиеся, и педагоги. Одну из школьниц госпитализировали в тяжёлом состоянии, она оказалась в реанимации.

В декабре 2022 года 15-летний юноша избил учителя химии, сделавшего ему замечание за то, что ученик не по назначению использовал лестницу для пожарной эвакуации. Подросток набросился на педагога и принялся избивать кулаками. У преподавателя диагностировали перелом носа и множественные травмы.

В апреле 2023 года пятиклассник одной из новосибирских школ, нимало не смущаясь, курил во время урока электронную сигарету. Учительница забрала детскую игрушку, а мальчика пригласи-

ли в кабинет завуча на беседу. Школьник рассвирепел и начал силой отбирать сигарету. Уладить конфликт удалось лишь родителям, признавшим, что какие-то пробелы в воспитании сына они, по-видимому, всё-таки допустили.

Однако порой учителя страдают от нападков не только мальчишек и девчонок, но также их



родителей. Например, конфликт с родителями ученика четвёртого класса подмосковной школы «Бутово-парк», получившего плохую отметку, закончился угрозами со стороны родителей в адрес педагога. В Челябинске угрозы были приведены в исполнение: педагог сделала замечание пятикласснику, тот в ответ пообещал позвать отца и заявил, что уж он-то с учительницей разберётся. Обещание выполнили оба: женщину вынесли на носилках и увезли в больницу. И это несмотря на то, что охранник, услышавший крики в классе, успел нажать тревожную кнопку, и на место прибыла Росгвардия.

В Батайске пришлось привлечь силовиков, чтобы найти управу на девятиклассника, который не только хамил 71-летнему педагогу, но и открыто угрожал «поставить русских на колени». Судя по всему, школьник не испытывает никаких мук совести, поскольку он совершает подобное уже не в первый раз и, более того, умудряется не только словесно, но и физически нападать на ровесников. В школу прибыли активисты Русской Общины, чтобы разобратся в ситуации, в том числе с



участием родственников буйного школьника. Однако ни сам герой, ни его родители на встречу не явились...

Таких эпизодов множество. О качестве российского образования, конечно, можно говорить очень и очень много, но это неудивительно в государстве, где работа учителя – не только тяжёлая, низкооплачиваемая и зачастую неблагоприятная, но подчас и просто опасная!

До каких пор всё это будет продолжаться? И когда мы наконец начнём брать пример с развитых стран, в которых такие ситуации недопустимы?

Александра Смирнова

**83 года назад началась Битва за Москву. Фашисты начали операцию по захвату Москвы под названием «Тайфун» 30 сентября 1941 года. За 10–12 недель немцы планировали взять столицу, население уничтожить или угнать в Германию.**

В октябре 1941-го, когда фронт был прорван и обстановка стала критической, в Москве начали очередное формирование Народного ополчения. Характерной его особенностью было то, что новые части, созданные из членов ВКП(б) и ВЛКСМ, получили название КОМУНИСТИЧЕСКИХ.

Коммунистические полки и стали фактически последним резервом обороны столицы вместе с 23 истребительными батальонами НКВД.

Вот что вспоминал ополченец второй волны Михаил Крейнцин: «Контингент был просто необыкновенный, замечательный и примечательный во всех отношениях. Дивизия называлась Коммунистической, поскольку туда первым делом зачисляли коммунистов и комсомольцев – людей идейных, готовых к самопожертвованию ради своей страны и своих убеждений, на-

## Героизм московского Народного ополчения



стоящих патриотов. 70% личного состава дивизии были коммунистами и комсомольцами. Примерно 50% были людьми с высшим образованием, что само по себе для того времени уникальный случай. Студенты, аспиранты, научные работники, преподаватели вузов, профессора, люди с необычайным интеллектом и способностями, талантливые, но совершенно не имеющие

воинских навыков, никакой боевой подготовки.

3-я МКСД (Московская коммунистическая стрелковая дивизия) заняла оборону в районе Химок. К первому бою нам выдали винтовки, трехлинейки и короткие карабины, а разведчики частью даже получили автоматы ППД.

Настроение у бойцов было отличное, никакой паники или мо-

рального надлома — это были особенные люди. Сколько интересного я узнал за эти три месяца от образованных ребят-студентов или от бывших преподавателей вузов! У нас велись разговоры о чём угодно, но никогда не было панических, мы знали, что не отступим».

Из 12 дивизий московского Народного ополчения не все вернулись домой. Ополченцы погибли в боях, полегли под Вязьмой, попали в окружение. Героизм ополченцев упорно сдерживал натиск фашистов под Москвой, и фронт получил неделю времени до подхода главных сил, состоящих из сибирских дивизий. Благодаря подвигу Народного ополчения, под Москвой фашистам было нанесено первое поражение, которое было началом разгрома немецко-фашистских захватчиков и началом победного шествия Красной Армии, завершившейся взятием Рейхстага и безоговорочной капитуляцией фашистской Германии.

Руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин

## За солидарность с народами Ближнего Востока

**12 октября 2024 года на территории Посольства Палестины в Москве состоялся митинг солидарности с народами Палестины, Ливана и других стран Ближнего Востока, ставших жертвами агрессии Израиля. Одним из организаторов стало Российское отделение Антифашистского Интернационала и Российское движение солидарности с Боливарианской революцией. В мероприятии приняли участие представители Интербригады КПРФ во главе с её руководителем Татьяной Десятовой. На митинге присутствовали представители партий и молодёжь.**

Митинг начался с минуты молчания по погибшим и возложения цветов к импровизированному памятнику. С болью смотрели собравшиеся на фотографии жертв этой войны, размещённые на стенде у посольства Палестины. Затем выступили представители дипломатических миссий, общественности и мусульманского сообщества России.

В своих выступлениях посол Республики Палестина Абдель Хафиз Нафаль и посол Боливарианской Республики Венесуэла Хесус Рафаэль Саласар Веласкес обратили внимание на то, что тяжелейший конфликт на Ближнем Востоке вылился в грубейшее нарушение всех норм международного права. Несмотря на призывы ООН, других международных организаций и многих государств, ситуация в регионе лишь серьёзно обостряется. Участники митинга с горечью говорили об ужасах и бедах, которые постигли палестинский и ливанский народы.

Россия неоднократно требовала срочно остановить кровопролитие. Действия Израиля являются военным преступлением, и они продолжают во многом потому, что Запад предоставляет оружие этой стране и не предпринимает активных усилий для прекращения вооружённого конфликта.

Сейчас, когда кровопролитный конфликт приносит неисчислимые страдания мирному населению Палестины, Ливану, Сирии и другим жителям Ближнего Востока, особенно важно подтвердить последовательную позицию России в пользу реализации законных прав палестинского народа на создание собственного суверенного государства.

Пресс-служба МГК КПРФ